护航"三区三圈"专题报道(二十八)

长清公安"三项提升"保校园平安



为深入开展好"三区三圈"治安秩序净化提升行动,长清公安分局潘村派出所全所上下齐动员,共同推进平安"校圈"建设,净化学校周边秩序,全力打造安全稳定的校园环境。

山东圣翰财贸职业学院位于长清区明发路,是潘村派出所辖区内唯一一所高校,目前有教职工300余人,在校学生10000余人。针对学校实际情况,潘村派出所充分做好调查摸底工作,积极开展隐患排查,深入整改整治,创新探索经验机制,稳步提升社会治安掌控能力,取得了显著效果。



民警与学校工作人员交流校园安全防范经验。

三项"开展" 根除校园安全隐患

在学校内部开展清查走 访。派出所积极组织社区民警 对学校进行走访,深入了解并 及时整改学校安防方面存在的 迫切问题,为制定切实有效的 整治方案打好基础。通过走访 发现,山东圣翰财贸职业学院 存在的突出问题有:校园消防 设施相对落后,内部管理不完 善导致校园盗窃案频发,以及 因学生法律意识淡薄引发的群 体性打架斗殴事件。

在学校周边开展隐患排查。社区民警深入学校周边区域开展安全隐患排查,找准突破口,确定重点治安复杂区域。将寻衅滋事、敲诈勒索、打架斗

殴、不明身份等治安重点人员作为主要排查对象,掌握动态轨迹,纳入工作视线,采取有效措施防范化解,确保稳控到位,并及时跟进开展调查取证,快查快结。今年以来,潘村所共处置学生斗殴案件3起,行政拘留13人,有效维护了学校周边的治安秩序。

深人校园开展法制教育宣讲,反恐维稳演练等活动。潘村派出所组织民警发放传单500余份,并结合工作实际及典型案例,从预防打架斗殴、敲诈勒索、拥挤踩踏等方面向在校学生普及安全知识,提高他们的自我防护的能力,同时有效降低了校园犯罪案件的发生。

三支"队伍" 壮大校园安保力量

成立由民警、巡警组成的 巡逻队。潘村所借助巡查车,以 学校为中心,巡防结合,提高校 园见警率,承担巡逻防控、接处 警情等职责任务,接到警情后 及时处理。

成立由学校教师、保安组成的安保队。利用学校教师和保安人员专业性强,易发现新矛盾、新问题的特点,发挥他们的辅助治安作用,积极协助社区民警开展维护校园治安和学校周边环境等工作。

成立由村委会、社区积极分子组成的治保队。潘村所加

强与附近村委会、社区的联动, 配合社区民警、巡警在学校出 人口及校园周边重点路段开展 平安守护、交通疏导等工作,预 防各类治安案件和交通事故的 发生。

三项"完善" 筑建校圈安全屏障

完善学校内部管理。潘村 所落实监管责任,督促校方成 立专业的领导小组,对学校进 行秩序化管理。民警定期深入 校园,对教室、实验室、办公室 等重点区域进行全面检查,对 发现的各类安全隐患进行督促 整改与完善,保证发现一处整 改一外

完善学校消防安全设施。 在校方的全力配合下,社区民 警对校园消防设施进行了全面 排查,例如给灭火器重新灌粉, 更换消防带等。同时向在校师 生普及消防设施的使用方法, 及时整改与疏通各楼层的安全 出口,确保火灾发生时人员可 以尽快撤离。

完善学校周边治安秩序。 潘村所加大对校园周边网吧、快餐店、旅店等娱乐场所的检查力度,清查可疑的校外人员,收缴管制刀具等危险物品,积极取缔校园周边的违章摊点,切实改善校园治安环境和交通秩序。

(长清区公安分局供稿)

缉查重点车辆,消除交通隐患

全市有41辆重点隐患车辆,5辆涉嫌套牌



对生命安全负责 向交通事故宣战

俩酒驾司机被扣驾照半年,记12分罚千元

· —— —· 长清区交警大队

本报8月18日讯(记者

张帅) 记者从交警部门获悉,为消除暑期道路安全隐患,按照省公安厅交管局加大,按照省公警大队近期加大对重点隐患车辆的查或达到度,其中包括已注销或达到报废标准的旅游客车、"营转非"大型客车、涉嫌套牌的危

化品运输车等。

加强研判分析,锁定车辆轨迹。目前,济南市有41辆重点隐患车辆,其中5辆确定存在交通违法行为,均为涉嫌套牌的危化品运输车,存在较大安全隐患。对此,长清交警大队在严查本辖区重点车辆的同时,还借助机动车缉查

布控系统和智能交通系统锁定隐患车辆运行轨迹,组织警定力缉查5辆套牌危化品运

加大查控力度,力争全部缉查。长清交警大队依托实战型指挥中心,及时调度各中队民警对缉查布控系统预警的上述车辆进行拦截查控;在重点隐患车辆易检查;在重点隐患车辆易检查;在重点隐患车辆进行检查;入嫌疑车辆进行检查;为增加民警巡逻班次,加大重点路段的巡逻密度,提高路面查处率。

喝酒熬夜看奥运别忘行车安全

本报8月18日讯(记者

张帅) 奥运会如火如荼,不少体育迷开启啤酒烧烤熬夜少体育迷开启啤酒烧烤熬夜观赛的模式,酒驾风险随之上升。为预防因酒驾引发的道路交通事故,长清交警大队按照"双七"行动整治部署,近期组织警力查获多起酒后驾驶违法行为。

12日夜间,城区中队民警在辖区峰山路龙泉街路口设点执勤,其间查获段某成涉嫌酒驾,经检测,其体内酒精含量为79.2mg/100ml。段某成对测试结果表示无异议,民警依法开具强制措施凭证,对其处以罚扣驾驶证6个月,记12分,罚

款1000元的处罚。

13日夜间,大学路中队民警查获孙某国涉嫌酒驾,经检测,其体内酒精含量为64.2mg/100ml。孙某国对测试结果表示无异议,民警依法开具强制措施凭证,对其处以暂扣驾驶证6个月,记12分,罚款1000元的处罚。



交警查获的非法危化品运输车。交警供图

非法营运被罚5000元

本报8月18日讯(记者

张帅) 近日,长清交警大队 城区中队采用数字警务信息 研判,对辖区重点路段实时监控,查获两起交通违法行为,并依法将案件移交至区交通稽查大队做进一步处理。

8月9日下午,城区中队 民警到长清汽车站对一辆由 长清开往齐河邱集的大客车 进行盯靠。该车从车站发车 后,向西行驶至长西路黄河 大桥附近时,与一辆在此等 候的面包车对接,随后将部 分乘客转移至面包车内。经 检查,该面包车核载8人,实载13人,超员20%以上。民警依法开具强制措施凭证,对驾驶员谯某处以记6分、罚款200元的处罚。

当天下午,城区中队民 警在辖区陈庄路口处将两辆 危化品运输车截停。经查明, 两辆货车同属一家商贸公 司,均在未经许可的情况下, 非法运输危险化学品。

近日,区交通稽查大队 对涉案车辆的所属人及单位 分别处以罚款5000元的处 罚。